

САМЫЙ МОЛОДОЙ ПРАЗДНИК

Торжества пройдут по всей России.



Артем ГЕОДАКЯН/ТАСС

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Наши страны отмечают День России.

РФ

ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

Раньше 12 июня назывался Днем независимости, что вызывало неоднозначную реакцию. «От чего независимость? - спрашивали люди в девяностых. - От социальной справедливости, которую мы знали в СССР?» Но с приходом Владимира Путина смысловое наполнение праздника и отношение к нему стало меняться. Годовщина принятия суверенитета России стала поводом оглянуться назад и оценить пройденный путь за тридцать с лишним лет. Жиз-

ненный уровень вырос в разы. Национальное самосознание и сплоченность народа, которые так хотели обратить в пыль «уважаемые западные партнеры», непоколебимы. А в беспорных успехах страны можно убедиться, посетив хотя бы уникальную выставку «Россия» на ВДНХ. Кстати, в препраздничный день там ждут большой наплыв гостей и просят на экскурсии регистрироваться заранее онлайн. Все это бесплатно. А еще на центральной аллее состоится грандиозный парад физкультурников в стиле тридцатых годов. Торжества пройдут с размахом по всей стране.

ПОГРУЖЕНИЕ В ИСТОРИЮ

Больше всего мероприятий, конечно же, в Москве, кото-

рая превратится в музей под открытым небом. И никакая погода этому не помешает. Площадь Революции, Тверская площадь, а также Бульварное кольцо окупят москвичей и гостей столицы в определенную историческую эпоху. В специальных витринах выставят 231 музейный экспонат - от оружия и военной формы разных времен до аксессуаров и предметов быта.

Ну а главные сокровища страны, которые нельзя выносить за пределы музейных стен, будут представлены на 91 фотостенде.

Для полного погружения организаторы пригласили 21 реконструкторский клуб. Сад технопарка «Сколково» поместят в Средневековье - там вы сможете увидеть дуэли и турниры с использованием

«винтажного» оружия. Парк «Юрово» перенесет в тревожный 1941 год, когда враг подступал к столице. Другая площадка понравится любителям вестернов. А если хотите почувствовать себя аристократом пушкинской эпохи, то «панталоны, фрак, жилет» ждут вас в парке Покровское-Стрешнево.

Народные гулянья охватят весь город, а кульминацией станет грандиозный концерт на Красной площади.

И РАЗВЛЕКУТ, И НАКОРМЯТ

Северная столица организует праздничное представление с участием Полины Гагариной, Олега Газманова, Анатолия Цоя, Niletto и других популярных артистов на стадионе «Газпром Арена». В Александровском саду у здания Адмиралтейства пройдет VIII Санкт-Петербургский бал национальностей, мероприятие осенит присутствием сам Петр I.

В Новосибирске для детей и взрослых будут работать интерактивные площадки и мастер-классы, состоится старт мотопробега «Сибирь - территория мужества». В Калининграде помимо тематических мероприятий местные власти запустят больше электричек к морю - в города-курорты Светлогорск и Зеленоградск. Отдых так отдых!

А в Волгограде народ не только развлекут, но и развернут полевые кухни в пойме реки Царицы.

В Казани в День России студенты, в том числе иностранные, а также члены национально-культурных автономий проведут марш Дружбы народов по Кремлевской набережной. А во Вла-

РБ

ТАНЦЫ С ТРЮКАМИ

В этот раз формат опер-эстра под звездным небом сменили на более камерный. Праздник организовали на сцене Дворца Республики. Жемчужина вечера - выступление Кубанского казачьего хора - коллектива с двухсотлетней историей. Для минчан и гостей столицы - духовные песнопения, казачий фольклор и авторские произведения. А пляски артистов сродни неудержимой кавалерийской атаке! На сцене - яркое, захватывающее шоу, где соединилась энергетика стремительного танца, виртуозность цирковых трюков, бесшабашность лихих казачьих песен и трогательная лиричность. Неудивительно - одновременно выступают до 120 артистов: коллектив включает в себя хор, танцевальную группу и оркестр духовых и народных инструментов. От пестрой вереницы исторических костюмов и таких атрибутов, как пики, шашки, кинжалы, захватывает дух у самых искушенных зрителей. На радость зрителям и слушателям - чарующий баритон солиста Мариинского театра Василия Герелло, покоряющий силой звучания.

дивостоке устраивают самую массовую молодежную викторину на знание современных трендов и Молодежных столиц РФ. Зафиксировать результат придет эксперт Книги рекордов России.

В общем, везде нашли свою изюминку. А закончатся торжества праздничным фейерверком.

Софья АРСЕНЬЕВА

■ В Гродно съехались около тысячи гостей со всех уголков страны и зарубежья.

«Гулять так гулять!» - считают белорусы. Фестиваль национальных культур в городе над Неманом прошел с размахом: три дня песен и плясок на городских площадях и старинных улочках.

По традиции стартовали ярко - с театрализованного шествия участников в национальных костюмах. Блестящие кокошники, белорусские вышитые фартушки, китайские расписные кимоно. Зрители приветствуют участников ароматными июньскими букетами. И неспроста: символ фестиваля - цветик-семицветик.

Сердце праздника - национальные подворья. Их в этом году было около двух десятков.

Хозяева завлекли гостей реконструкцией старинных белорусских свадебных обрядов. Раритетные наряды, сундуки с приданым, душистые караваи с румяной корочкой... А еще веселый выкуп невесты, конкурсы

КОМУ ДРАНИК, КОМУ БАБКУ?

и душевные обрядовые песни. На огромном белорусском подворье представили шесть областей страны.

- Кому драник, кому картофельную бабку? Смачно! - можно было услышать тут и там.

Не только пели и танцевали, но и ткали и вышивали, вырезали по дереву и готовили национальные блюда.

А рядом - русское подворье. Тут уже кулебяка, блины и каша. А еще такие проникновенные песни, от которых слезы на глаза наворачивались.

- Счастливы выступать на фестивале национальных культур, - поделился эмоциями руководитель народного ансамбля «Вольница» из Бобруйска Вячеслав Болда. - Исполняем русские народные, казачьи и, конечно, белорусские народные песни. Публика встречает на ура.

В третий день главной площадкой стал Августовский канал, который отмечает двести лет. Место знаковое и живописное. Представители разных национальностей пускали по воде кораблики.



ИД «Беларусь сегодня»

Обязательный пункт программы - русская кадрили.

ФЕСТИВАЛЬ